

邵阳日报

2023年9月17日 癸卯年八月初三 星期日 第13170期 今日4版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



习近平给东北大学全体师生回信强调 着眼国家战略需求培养高素质人才 为推动东北全面振兴推进中国式现代化 作出新的更大贡献

新华社北京9月16日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9月15日给东北大学全体师生回信,在东北大学建校100周年之际,向全校师生员工、广大校友致以热烈的祝贺和诚挚的问候。

习近平在回信中说,东北大学自成立以来,始终以育人兴邦为使命,形成了鲜明办学特色,培养了大批优秀人才,为国家、为民族作出了积极贡献。

习近平强调,站在新的起点上,希望东北大学全面贯彻党的教育方针,弘扬爱国主义光荣传统,坚持立德树人,继续改革创新,着眼国家战略需求培养高素质人才,做强优势学科,不断推出高水平科研成果,为推动东北全面振兴、推进中国式现代化作出新的更大贡献。

我市举行绿色金融政银企对接会 14家金融机构与26家企业合计 签约金额54.25亿元

邵阳日报讯 (记者 朱杰 通讯员 刘敏倩 王维斌) 9月15日下午,由市人民政府主办的我市绿色金融政银企对接会在市区举行。本场对接会旨在搭建政、银、企三方沟通交流合作平台,畅通金融资源和绿色企业项目对接渠道,进一步提升金融服务生态环境治理和企业绿色发展质效,推动我市碳达峰、碳中和工作落到实处,为实现全市生态环境高水平保护、经济社会绿色低碳发展赋能聚势。市委副书记、市长华学健出席对接会。

市委常委、副市长仇珂静主持对接会。会议特邀中国人民银行湖南省分行金融研究处处长许均平作绿色金融主旨演讲,上海证券交易所债券业务部湖南区域负责人付柯豪作绿色债券发行培训。副市长刘亚亮,市政府秘书长陈秋良参加。

中国人民银行邵阳市分行介绍了全市绿色金融发展情况。近年来,我市紧紧围绕“双碳”战略目标,着力提升绿色金融服务水平,优化绿色金融发展环境,以绿色金融发展推动产

业结构转型升级,绿色金融体制机制持续健全、创新活力持续激发、配套体系持续完善,绿色项目融资对接持续深化。截至2023年6月,全市绿色贷款余额264.05亿元、同比增长56.47%,增速高于全市各项贷款。为畅通政银企三方信息渠道,推动更多绿色融资项目落地见效,会上,市发改委对全市绿色项目融资需求进行了专题推介,中国农业发展银行邵阳市分行、中国工商银行邵阳分行现场宣讲绿色金融特色产品,会上同步发布《邵阳市绿色信贷产品手册》,内容囊括17家银行机构31个绿色金融产品。全市14家金融机构与26家企业成功签约,签约金额合计54.25亿元。

华学健指出,近年来全市以绿色金融发展推动产业结构转型升级,取得了良好成效。政银企三方要以此次对接会为契机,持续深化绿色金融领域合作,积极抢抓绿色低碳“新风口”,发力绿色金融“新赛道”,走好绿色发展“赶考路”,持续提升邵阳产业发展“含绿量”和“含金量”。

引进一个人才 带动一个产业

刘少军院士工作室在武冈全域推广稻渔综合种养造福村民

邵阳日报讯 (记者 贺旭艳 通讯员 夏建敏) 9月13日,以“庆丰收 促和美”为主题的武冈市第二届稻花鱼丰收节,在武冈市水西门街道玉屏村热闹举行。中国工程院院士刘少军带领他的科研团队和稻渔综合种养大户、当地干部群众以及社会网红等,下乡田间比赛捉鱼、现场尝新等形式,共庆共享稻鱼丰收。

当天,烟雨蒙蒙,四周青山云起如练,田野稻浪灿似锦绣。欢声笑语中,培育优质鱼苗的刘少军院士代表、从事生态养鱼的稻渔综合种养代表、帮忙销鱼的网红代表,还有乡镇代表、群众代表,在稻田里展开一场捉鱼“大战”。一片欢腾声中,一条条肥美灵活的稻花鱼,被人们发现、追赶、抓取、捉入鱼篓……田

垄上,村民们围观助阵,比选手们还要激动。

配合现场展销,来自武冈当地的几位名厨,烧起油锅,展示厨艺。火光中,诱人的香味飘散开来,一道道花式鱼肴呈现在人们面前。品尝鲜美,人们纷纷询价、订购……身上沾满泥浆的网红们,通过网络向外界对焦现场、展示“战果”、吆喝带货。

趁机卖鱼的种养大户杨文华忙得不亦乐乎。今年,杨文华在玉屏村流转15公顷良田开展稻渔综合种养。在刘少军院士工作室团队的指导下,他的优质稻和稻花鱼均获得丰收,亩产优质稻谷500公斤、鱼50公斤。采用原生态种养方式,产出的鱼和稻谷的价格都比普通的要高,不少新老顾客纷纷提前预定。

“引进一个人才,带动一个产业。”近年来,武冈市依托刘少军院士工作室,在全域大力推广稻渔综合种养。通过科研高地加产业基地的形式,目前已建成雪峰山鱼类繁殖中心,打造玉屏现代农业科技产业园,在8个乡镇建成20公顷高标准鱼苗培育基地,形成优质鱼苗种源繁育、优质鱼类科学养殖体系。该体系全部运营后,年可产优质鱼苗8亿尾以上,渔业总产值10亿元以上。

今年,刘少军院士工作室团队种源繁育基地已孵化鱼苗2.12亿尾,辐射武冈市373公顷稻渔综合种养示范区、2533公顷稻渔综合种养推广区、800公顷村集体精养山塘,带动200个村、万余养殖户,渔业总产值达3亿余元。



9月13日,一位村民在武冈市玉屏村稻田里,捉到一条稻花鱼,开心无比。当日,该市举办“庆丰收 促和美”为主题的第二届稻花鱼丰收节,热闹非凡。王岐伟 熊小洋 摄影报道

学思想 强党性 重实践 建新功

推动市政府机关主题教育见行见效

华学健主持并作动员讲话

邵阳日报讯 (记者 朱杰 通讯员 阳小鹏) 9月15日下午,市政府党组、市政府办公室学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议召开。会议学习贯彻习近平总书记关于主题教育系列重要讲话和指示批示精神,全面落实中央、省、市主题教育工作会议精神,全面落实中央、省主题教育

第一批总结暨第二批部署会议精神,安排部署市政府党组、市政府办公室主题教育工作。市政府党组书记、市长华学健主持会议并作动员讲话。市政府党组成员仇珂静、沈志定、杨卫平、陈秋良参加。市委主题教育办有关负责同志到会指导。

会议强调,开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

主题教育,是以习近平同志为核心的党中央作出的重大战略部署,是深入推进新时代党的建设新的伟大工程的重要部署。政府各级各部门必须深刻认识开展主题教育的政治意义、时代意义、实践意义,主动对标对表,自觉把开展好主题教育作为坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的生动实践,

作为全面落实“三高四新”美好蓝图、加快推动高质量发展的生动实践,作为勇于自我革命、从严管党治党的生动实践,以高度的思想自觉、政治自觉和行动自觉接受主题教育锻造洗礼,推动市政府机关主题教育见行见效。

会议强调,“学思想、强党性、重实践、建新功”是这次主题教育的总要求;“坚持学思用贯通、知行信统一,把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量”(下转4版①)

以主题教育成效促进政协事业创新发展

周文主持召开市政协党组(扩大)会议

邵阳日报讯 (记者 曾小慧 通讯员 刘媛) 9月14日,市政协党组书记、主席周文主持召开市政协党组2023年第14次(扩大)会议,传达学习习近平总书记近期重要讲

话精神和中央、省委、省政协、市委有关会议文件精神,听取有关工作汇报,研究部署下阶段工作。

市政协党组副书记、副主席段雪梅,市政协党组成员、副主席杨博理出

席会议。市政协副主席丰新妹、蒋志南列席会议。

会议传达学习中共中央政治局8月31日会议精神、习近平总书记近期重要讲话、重要致辞精神;传达学习《政协湖南省委员

会关于支持和助推长沙建设全球研发中心城市的意见》精神;传达学习中央、省委主题教育第一批总结暨第二批部署会议和邵阳市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议及有关文件精神;听取市政协主题教育筹备工作及有关文件起草情况汇报,研究贯彻落实意见。

(下转4版③)



不断提升地方立法科学化水平

周迎春出席全市人大立法工作会议

邵阳日报讯 (记者 刘小幸 通讯员 杨洪涛) 9月14日,全市人大立法工作会议在市区召开。会议采取以会代训、会训结合的方式,深入学习贯彻习近平法治思想,认真落实新修改的立法法,研究部署加强和改进我市立法工作、提升立法质量的举措。市人大常委会党组书记、主任周迎春出席会议并讲话,副主任毛学雄主持会议。副市长杨卫平,市人大常委会秘书长吴卫红出席会议。

周迎春要求,要全面深化立法工作认识,切实增强地方立法工作的政治自觉、思想自觉和行动自觉。要切实提高政治站位,深化思想认识,深刻把握全面依法治国战略部署,深刻认识新时代地方立法工作的总体要求,深刻领悟全市地方立法的使命任务,扛牢为现代化新邵阳建设提供有力法治保障的政治责任。要坚持提升立法质量效益,实现立良法促发展保善治。要坚持以习近平法治思想为指引,始终坚持问题导向,善于从

全面依法治国、乡村振兴、“三大攻坚战”“三高四新”等战略中找题目、找钥匙,充分听取各方意见,切实加强“小切口”“小快灵”立法,不断提升地方立法科学化水平。要突出抓好立法能力建设这一重点,建立健全制度机制,建强立法人才队伍,细化考核措施,下功夫解决全市地方立法工作能力建设的短板和弱项,确保地方立法行稳致远。

周迎春强调,立法工作没有完成时,只有进行时。今年,立法任务重,各级各部门要发扬只争朝夕的精神,切实担起立法之责,按照年初的立法计划,落实目标任务;强化精品意识,努力把每一个立法项目都打造成精品样板,确保立法质量;对标对表,加强法规宣传,坚持把立法同普法、法律监督结合起来,使立法过程成为宣传普及法律、增强法治观念、讲好邵阳立法故事的过程,合力推动法治邵阳建设。

(下转4版②)